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1. Lägesrapport

Inför konferensen och träffen i oktober ska det göras en analys av det som framkommit i samtalsgrupperna med personer med LHON och anhöriga. Vi har låtit göra utskrifter från gruppsamtalen från vilka vi kan göra bra sammanfattningar.

Arbetet beträffande IT/teknik är på gång. Kontakt hat tagits med IRIS Hadar och Unga Synskadade. 

Med IRIS Hadar kommer vi att koncentrera oss på smarta telefoner. Det finns väldigt mycket på nätet och det är svårt att få en överblick.

Syftet är att ta fram en informationsskrift om vad smartphones och appar kan betyda för personer med synnedsättning samt att beskriva träningen för några personer.

Målgrupperna är personal på syncentraler och personer med synnedsättning.

Mål att ge en introduktion, inspiration och vägar att gå vidare till fördjupad kunskap. I punktform ska vi:
Beskriv hårdvara som telefoner och mjukvara som appar.

Redogöra för vad tekniken kan bidra med.

Motivera till användande.

Beskriv träningen, tidsåtgång, svårigheter mm.

Övningar.

I praktisk tillämpning förse några personer med en smart telefon och träning i att använda den. Upplevelsen beskrivs och träningen beskrivs.

Ge vägar för ytterligare kunskap.

I samarbetet med Unga Synskadade fokuserar vi på värdet av smartphones och appar i studiesituationen. Vi gör dessutom en kartläggning av landstingens/regionernas regler beträffande IT hjälpmedel.

Arbetsgruppen för psykosocialt arbete kommer med verka på SRF:s kuratorsdagar i september.

Praktiska försök med synträning (exentrisk fixation) ska genomföras. Fördelar och nackdelar ska beskrivas. Det sker hela tiden en teknisk utveckling som delvis förändrar och påverkar traditionell rehabiliteringsträning. Projektet syftar till att ha ett brett angreppssätt där vi undersöker alla möjliga vägar.

Det är klart med en belysningsexpert, Ola Karlsson Fredén, som under hösten ska prova ut och beskriva belysningsanpassning för några personer med LHON.

Slutligt förslag på broschyr är klar färdig för att tryckas upp i ett begränsat antal.

Inspelningen av filmen som beskriver situationen för några personer med LHON har gjorts. Det blir en lite längre film och fem korta porträtt av olika personer.

2. Konferens 2-3 oktober

Det slutliga programmet till konferensen spikas. Ny inbjudan ska skickas ut till medlemmar, syncentraler och FFS. Programmet läggs också upp på hemsidan.

3. Nästa möte

Nästa möte tisdag 22 september 17.00.

Samma plats, Telenor, Katarinavägen 15.

Antecknare

Bertil

