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Till distrikt, branschföreningar och förbundsstyrelsen samt Unga Synskadade

Inbjudan till ögonforskningskonferens
Synskadades Riksförbund har onsdagen den 16 november en temadag om svensk ögonforskning. Syftet med dagen är att ge intresserade kunskap om aktuell ögonforskning. Vilka framsteg har gjorts senaste åren och inom vilka områden/diagnoser? Hur ser villkoren för forskningen ut idag och i framtiden? 
Det är fem år sedan vi senast bjöd in till en lyckad temadag med fokus på all den ögonforskning som görs runt om i landet. 
Vi hoppas på medverkan av forskare från samtliga universitetskliniker som kommer att göra korta populärvetenskapliga föredragningar om aktuell ögonforskning.

Vi inbjuder representanter från SRF:s distrikt och branschföreningar, Unga Synskadade, Ögonfonden, Ögonläkarföreningen, Optikerförbundet och Föreningen för synrehabilitering. 

Vi garanterar plats för en representant för varje distrikt och förening. Vi tror även att det kommer finnas plats för fler deltagare så ni får gärna sätta upp även ytterligare deltagare på en intresselista.
Om det blir fler intresseanmälningar än vad vi har plats för så kommer de som har anmält sig först prioriteras.

Programmet består av att respektive klinik får omkring 20 minuter för en föredragning om aktuell forskning. På eftermiddagen planerar vi att ha en dialog om ögonforskningens villkor och ett avslutande panelsamtal.

Tid: 
Onsdagen den 16 november kl. 10.00-16.00

Plats: 
Gotlandssalen, Gotlandsgatan 44, Stockholm.

Anmälan sker senast den 25 oktober på telefon 08-39 91 44 eller på e-post temadag@srf.nu.

Vi bjuder på förmiddagsfika, lunch och eftermiddagsfika, så glöm inte att uppge om du behöver specialkost! Anmäl gärna också om du har andra önskemål eller behov.

Resan bokas hos vår resebyrå XLNT travel tel 08- 764 70 00, e-post stockholm@xlnttravel.se. Uppge kostnadsställe 21150 vid bokning. 
Anmäl gärna också till SRF när du kommer till Stockholms central eller Arlanda, så kan vi samordna taxiresor till Gotlandsgatan.

Har du frågor eller funderingar hör gärna av dig till

Åsa Nilsson

Telefon: 08- 39 91 75

E-post: asa.nilsson@srf.nu

Mikael Ståhl

Telefon: 08- 39 92 91

E-post: mikael.stahl@srf.nu

Väl mött
Synskadades Riksförbund
Neven Milivojevic
Verksamhetsledare
Synskadades Riksförbund
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